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Il est important d’être stimulé intellectuellement à la retraite

Je mérite du temps pour moi à la retraite

Je veux seulement bien paraître pour mon âge

Je compte utiliser mes années de retraite 
pour réaliser mes plus grands rêves

Je veux avoir l’air jeune lorsque je prendrai ma retraite

Si je vis jusqu’à 100 ans, je viendrai à manquer d’argent

Ce sera difficile de ne plus gagner d’argent à la retraite

J’aimerais avoir un plan qui me permette 
de dépenser tout mon argent à ma retraite 

Le fait d’épargner pour les études de mes enfants a eu/aura une 
incidence sur ma capacité d’épargner en vue de la retraite

Je crains que le fait de prendre soin de mes parents vieillissants 
a eu/aura une incidence sur ma capacité d’épargner en vue de la 

retraite
Je ne prendrai jamais ma retraite

J’ai l’intention de démarrer une entreprise à ma retraite
Le meilleur endroit pour mes épargnes de retraite, 

c’est sous le matelas
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Fortement d'accord Plutôt d'accord Réponses les plus citées

Q. K2 : Voici une série d’attitudes que des personnes ont évoquées au sujet de la retraite. Veuillez 
indiquer si vous êtes fortement d’accord, plutôt d’accord, plutôt en désaccord ou fortement en 
désaccord avec chacune.
Base : Tous les répondants (n = 1 225)

23e Sondage RBC sur les REER
- En 2012, les Canadiens sont plus nombreux à croire qu'il leur sera difficile de ne plus gagner d’argent à la retraite, et 
qu'épargner pour les études de leurs enfants ou prendre soin de leurs parents vieillissants a eu/aura une incidence sur 
leur capacité d’épargner en vue de la retraite

= écart significatif 
par rapport à 2011.
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